



Obecní úřad Vyžlovka
Na Návsí 57
281 63 Vyžlovka
tel: 321677166
email: obec.vyzlovka@quick.cz
dat. schránka: pu9ap3r

06. 09. 2016

MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY
podatelna
118 12 Praha 1, Karmelitská 529/

ministřině školství, mládeže a tělovýchovy

Mgr. Kateřina Valachová, Ph.D.

Vážená paní ministřině,

obracím se na Vás v čase, který se nezadržitelně blíží k zoufalé situaci základního školství v naší obci a v jejím okolí. Jistě Vám nemusím připomínat stav kapacit základních škol v okolí Prahy, ale rád bych se s Vámi podělil o náš příběh.

Obavy z budoucího dramatického nedostatku míst v jediné základní škole školského obvodu, se kterým má naše obec ještě uzavřenou smlouvu, donutily vedení obce udělat radikální rozhodnutí ve snaze aktivně přistoupit k řešení tohoto problému. Na podzim minulého roku zastupitelstvo obce rozhodlo založit základní školu v naší obci, která má být umístěna v bývalé budově základní školy zrušené v sedmdesátých letech minulého století. Zamýšlená škola byla zapsána do rejstříku škol a neprodleně začala probíhat projektová příprava rekonstrukce budovy a její adaptace na malotřídní základní školu prvního stupně. Obec vytvořila školský obvod, který zahrnuje dvě velikosti podobné obce, které mají téměř propojeny své intravilány. Všeobecně nejsou obcím přidělovány systematicky žádné investiční prostředky ze státního rozpočtu na svůj rozvoj, a proto byl celý projekt otevření nové školy v obci Vyžlovka cílen na patrně jediný možný dotační titul MŠMT, který mimo jiné podporuje i vznik nových kapacit neúplných základních škol. Nejen pro vedení obce, ale zejména pro rodiče dětí, kteří se od samého začátku plánování nové školy na Vyžlovce účastnily informačních schůzek, znamenala tato možnost téměř jasné východisko, které přineslo ve spojení se značným úsilím obce částečně uklidňující atmosféru. V průběhu příprav vyplynula z konkurzního řízení nová ředitelka školy a následně se uskutečnil zápis žáků do prvního ročníku. Projektové přípravy mířily do finále a následovalo dlouhé čekání, později velké zklamání, neúspěch. Mezi projekty, které podpory dosáhly Vyžlovka není.

Nevím jak zvýšit naši šanci, abychom třeba příště byli mezi vybranými. Asi nám v tuto chvíli chybí zpětná vazba a nevíme přesně, kde jsme ztratili drahocenné body ve věci naší žádosti o poskytnutí podpory v minulé výzvě MŠMT. Ze zásady se účastním schůzek, seminářů a konferencí, kde se problematika školství diskutuje a probírá. Jsem velmi potěšen, že Vaší prioritou v oblasti řešení navýšení kapacit základních škol jsou právě malé jednostupňové základní školy. Po naší zkušenosti s uplynulou výzvou však ztrácím optimismus. Domnívám se, že stupeň připravenosti projektu vzniku základní školy na Vyžlovce je na výborné úrovni a vše je nyní otázkou získání investičních prostředků ve výši zhruba 10 mil Kč na vytvoření celkové kapacity pro 70 žáků z naší obce a blízkého okolí. Velmi Vás prosím o informaci, jaké jsou reálně nejbližší možnosti získání finanční podpory pro vznik naší školy. Předem děkuji za odpověď a případně za nutnou porci optimismu.

S úctou

Ing. Jan Pelikán, Ph.D.
starosta obce Vyžlovka

Ve Vyžlovce (Praha východ), dne 5. 9. 2016

371/2016 . 21.10.2016



RNDR. ZUZANA MATUŠKOVÁ

náměstkyně pro řízení sekce ekonomické
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

Praha, 20. října 2016

Č.j. MSMT-33226/2016-1

Vážený pane starosto,

z pověření ministryně školství, mládeže a tělovýchovy Mgr. Kateřiny Valachové, Ph.D. odpovídám na Váš dopis ze dne 5. 9. 2016 ve věci řešení situace se zajištěním povinné školní docházky pro děti ze spádového území obce Vyžlovka.

V rámci minulých výzev programu 133 310 Rozvoj výukových kapacit mateřských a základních škol zřizovaných územně samosprávnými celky jste na Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“) předložili za účelem vybudování nové školy projektový záměr „Vybudování výukových kapacit ZŠ Vyžlovka“.

Výše uvedený projektový záměr byl zařazen do hodnocení akcí v minulém kole výzvy Fondů rozvoje kapacit mateřských a základních škol, ale výběrovou komisí nebyl doporučen pro poskytnutí dotace v roce 2016 a 2017. Výsledek hodnocení Vám byl sdělen dopisem č. j. MSMT-13029/2016-1 ze dne 21. 4. 2016.

Zákonnou povinnost obce hradit investiční výdaje škol, které zřizuje (včetně výdajů na výstavbu, přístavbu, nástavbu, vestavbu, rekonstrukci či modernizaci) nese tedy primárně zřizovatel. Z vývoje situace v posledním období je však zřejmé, že ne všechny obce jsou schopny této své zákonné povinnosti dostát, a to z různých důvodů, proto stát pomohl územním samosprávným celkům dostát jejich zákonným povinnostem vyhlášením dotačních programů primárně pro zajištění kritické situace v důsledku demografického vývoje.

MŠMT nadále pokračuje v poskytování dotací pro zajištění nedostatečných kapacit základních škol. V současné době je na webových stránkách MŠMT zveřejněna další výzva, která je konkrétně zacílena mimo jiné na podporu základních škol pouze s 1. stupněm. Termín pro předkládání žádostí je stanoven na 31. 10. 2016.

Podmínky pro předkládání záměrů naleznete přímo na hlavní stránce MŠMT, v odkazu <http://www.msmt.cz/vzdelavani/zakladni-vzdelavani/fond-rozvoje-kapacit-materskych-a-zakladnich-skol?highlightWords=fond+rozvoje+kapacit>. Projektový záměr je nutno předložit nově, aktualizace jeho údajů je nezbytná pro nové posouzení a hodnocení dle stanovených kritérií, které rovněž naleznete v textu výzvy.

Vzhledem k tomu, že při hodnocení bude kladen důraz na projekty, které povedou k celistvému řešení infrastruktury v rámci školského obvodu s větším důrazem na spolupráci obcí, velmi oceňuji Vaši snahu o spolupráci ve spádovém území. Oceňuji zároveň, že jste v projektové přípravě výrazně pokročili, což je pro hodnocení dalším významným faktorem. V této souvislosti Vám rovněž sděluji, že MŠMT v nejbližších dnech předloží na jednání vlády České republiky návrh dokumentace programu 133 330 Podpora vybraných projektů rozvoje výukových kapacit základního vzdělávání zřizovaného obcemi a dobrovolnými svazky obcí, v rámci kterého budou realizovány konkrétní projekty novostaveb plně organizovaných základních škol, mimo jiné ve městě Říčany.

S pozdravem



Vážený pan
Ing. Jan Pelikán, Ph.D.
starosta obce Vyžlovka
Obecní úřad Vyžlovka
Na Návsi 57
281 63 Vyžlovka